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4. 수열의 합 S = 1+ 2x + 3x2 + 4x3 + · · ·+ nxn−1을 간단히 하면? (단,
x , 1)
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등차수열과 등비수열의 곱으로 이루어진 멱급수의 형태이므로
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5. 다음 수열의 합을 구하여라.

1 · 2 + 2 · 22 + 3 · 23 + · · ·+ 9 · 29

8194

S = 1 · 2 + 2 · 22 + 3 · 23 + · · ·+ 9 · 29 · · ·㉠
2S = 1 · 22 + 2 · 23 + · · ·+ 8 · 29 + 9 · 210 · · ·㉡
이므로 ㉠-㉡을 하면
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∴ S = 213 + 2 = 1024 × 8 + 2 = 8194
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6. 자연수 n이하의 모든 수의 곱을 n!로 나타낸다. 예를 들어 5! =
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여기서 분자를 변형하면 부분분수의 꼴로 바꿀 수 있다.
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